

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

9 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1651

11-09-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

അഴിമതി കേസിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെയുള്ള നടപടികൾ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്		ശ്രീ കെ. രാജൻ (റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലം മുതൽ നാളിതു വരെ റവന്യൂ വകുപ്പിൽ എത്ര ഉദ്യോഗസ്ഥരെ അഴിമതി/കൈക്കൂലി കേസിൽ പിടികൂടിയിട്ടുണ്ട്; ഇതിൽ എത്ര പേരെ സർവീസിൽ നിന്ന് പിരിച്ചു വിട്ടിട്ടുണ്ട്; എത്ര പേരെ സസ്പെൻഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; ഇവരിൽ എത്ര പേരെ സർവീസിൽ തിരിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ട്; നിലവിൽ സസ്പെൻഷനിൽ തുടരുന്ന എത്ര പേരുണ്ട്; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ;	(എ)	മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലം മുതൽ നാളിതു വരെ റവന്യൂ വകുപ്പിൽ 106 ഉദ്യോഗസ്ഥരെ അഴിമതി / കൈക്കൂലി കേസിൽ പിടികൂടിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 2 പേരെ സർവീസിൽ നിന്നും പിരിച്ചു വിട്ടിട്ടുണ്ട്. 106 പേരെയും സേവനത്തിൽ നിന്നും സസ്പെൻഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 79 പേരെ സർവീസിൽ തിരിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ട്; നിലവിൽ 25 പേർ സസ്പെൻഷനിൽ തുടരുന്നു.
(ബി)	റവന്യൂ വകുപ്പിനെ അഴിമതി മുക്തമാക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്; ഇതിനായി മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലം മുതൽ നാളിതു വരെ എത്ര തുക ഏതൊക്കെ ഇനത്തിൽ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശം നൽകുമോ?	(ബി)	ലാൻഡ് റവന്യൂ വകുപ്പിൽ സുശക്തമായ ആഭ്യന്തര വിജിലൻസ് സംവിധാനം നിലവിലുണ്ട്. ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറുടെ കാര്യാലയത്തിൽ അസിസ്റ്റന്റ് കമ്മീഷണറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മൂന്ന് സെക്ഷനുകളിലായി പരിശോധനാ വിഭാഗം പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ഓരോ സെക്ഷനിലും ഒരു സീനിയർ സൂപ്രണ്ടിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ജൂനിയർ സൂപ്രണ്ടുമാർ, ക്ലാർക്കുമാർ എന്നിവരടങ്ങുന്ന ഒരു സംഘം നിലവിലുള്ളതും ഈ ടീം കളക്ടറുകൾ, റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസുകൾ, താലൂക്ക് ഓഫീസുകൾ, സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസുകൾ, വില്ലേജ് ഓഫീസുകൾ എന്നിവ യഥാസമയം പരിശോധിച്ചു വരുന്നതുമാണ്. പതിവ് പരിശോധനകൾക്ക് പുറമെ സർക്കാർ, ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ എന്നിവർ ഏൽപ്പിക്കുന്ന പരാതികളിന്മേൽ അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ആകസ്മിക താരീത പരിശോധനകൾ ഉൾപ്പെടെ നടത്തുന്നതിനും ഈ കാര്യാലയത്തിലെ പരിശോധനാ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് അധികാരമുണ്ട്. മാത്രവുമല്ല സാമ്പത്തിക ക്രമക്കേടുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരിശോധനകൾ നടത്തുന്നതിനായി സീനിയർ ഫിനാൻസ് ഓഫീസറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സീനിയർ സൂപ്രണ്ട് സെക്ഷൻ ഹെഡ് ആയി ഒരു ആഭ്യന്തര ഓഡിറ്റ് വിഭാഗം പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ഇപ്രകാരം ലാൻഡ് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ വരുന്ന വില്ലേജ്

ഓഫീസുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ റവന്യൂ ഓഫീസുകളിലും സമഗ്ര പരിശോധന നടത്തുന്നതിന് ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറേറ്റിലെ പരിശോധന വിഭാഗവും ഓഡിറ്റ് വിഭാഗവും പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.

ജില്ലകളിൽ ഒരു സീനിയർ സൂപ്രണ്ടിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇൻസ്പെക്ഷൻ ആന്റ് വിജിലൻസ് എന്നപേരിൽ ഒരു സെക്ഷൻ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. ജില്ലയ്ക്കകത്തു വരുന്ന മുഴുവൻ റവന്യൂ ഓഫീസുകളിലും പരിശോധന നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ടി ടീമിന് അധികാരമുണ്ട്. ഇപ്രകാരം നടത്തുന്ന പരിശോധനയിൽ കണ്ടെത്തുന്ന ക്രമക്കേടുകൾക്ക് ജില്ലാ കളക്ടർ തലത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നതും ഗൗരവകരമായ ക്രമക്കേടുകൾ സർക്കാർ / ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ തലത്തിൽ അറിയിക്കാറുള്ളതും, ഇത്തരം കേസുകളിന്മേൽ ഉചിത തലത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.

ഇതിനു പുറമെ സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ ജില്ലകളെ ഉൾപ്പെടുത്തി മേഖലകളായി തിരിച്ച് ഓരോ മേഖലയും ഒരു വിജിലൻസ് ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പരിശോധനകൾ നടന്നു വരുന്നുണ്ട്. സർക്കാർ, ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ എന്നിവർ ഏൽപ്പിക്കുന്ന പരാതികളിലും പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്ന് നേരിട്ട് ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിലും അന്വേഷണം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് വിജിലൻസ് ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർമാർക്ക് അധികാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ താലൂക്ക് തലത്തിൽ ഡെപ്യൂട്ടി തഹസീൽദാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു പരിശോധന വിഭാഗവും സജീവമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. വില്ലേജ് ഓഫീസ് ജീവനക്കാർക്കെതിരെ ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിന്മേൽ സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നതും ഗൗരവകരമായ സംഗതികളിന്മേൽ അച്ചടക്കനടപടി ഉൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നതുമാണ്. താലൂക്ക് ഓഫീസിൽ ഓരോ ഡെപ്യൂട്ടി തഹസീൽദാർമാർക്കും ചാർജ്ജ് ഓഫീസർ എന്ന നിലയിൽ നിശ്ചിത വില്ലേജുകളുടെ ചാർജ്ജ് നൽകി വരുന്നു. ടി ചാർജ്ജ് ഓഫീസർമാർ പ്രസ്തുത വില്ലേജുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നേരിട്ട് വിലയിരുത്തി പോരാളുകൾ പരിഹരിച്ചു വരുന്നതും അഴിമതി വിവരം വിജിലൻസ് ആന്റ് ആന്റി കറപ്ഷൻ ബ്യൂറോയിൽ അറിയിക്കുന്നതിന് വിജിലൻസ് അധികാരിയുടെ ഫോൺ നമ്പർ ഉൾപ്പെടെ മേൽവിലാസം കാണിക്കുന്ന ബോർഡുകൾ വില്ലേജ് ഓഫീസുകൾ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ റവന്യൂ ഓഫീസുകളിലും സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും വലിയ വകുപ്പുകളിൽ ഒന്നായ റവന്യൂ വകുപ്പിനെ Zero Corruption Department ആയി മാറ്റുന്നതിനാവശ്യമായ സഹകരണം ലഭിക്കുന്നതിനായി വകുപ്പിലെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടേയും അംഗീകൃത സർവ്വീസ് സംഘടനാ പ്രതിനിധികളുടേയും യോഗം 05.06.2023-ന് റവന്യൂ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ കൂടുകയും വിശദമായ ചർച്ചകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചുവടെ ചേർത്തിരിക്കുന്ന നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുകയുമുണ്ടായി.

1. വകുപ്പിനെ പൂർണ്ണമായും അഴിമതിവിമുക്തമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ രൂപീകരിച്ച Zero Corruption ക്യാമ്പയിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ മാസവും സംസ്ഥാനത്തെ 500 വില്ലേജുകളിൽ ഇൻസ്പെക്ഷൻ നടത്താനുള്ള സംവിധാനം രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

2. വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിൽ ഫ്രണ്ട് ഓഫീസ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും ജനകീയ സമിതികളുടെ സഹായത്തോടെ അഴിമതി വിരുദ്ധ ക്യാമ്പയിൻ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിയ്ക്കുവാൻ ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

3. അഴിമതി വിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ വിവിധ സർവ്വീസ് സംഘടനകൾ സജീവമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തുന്നതാണെന്ന തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആയത് പ്രത്യക്ഷത്തിൽ പൊതുജനസമക്ഷം വരത്തക്ക രീതിയിലുള്ള ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും പ്രചാരണ പരിപാടികളും വിവിധ സംഘടനകൾ മുൻകയ്യെടുത്ത് സംഘടിപ്പിക്കുവാൻ തീരുമാനമായി.

4. വകുപ്പിലെ പരിശോധന സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി റവന്യൂ വകുപ്പിലെ, അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറി, ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി, ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി തലങ്ങളിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെ തലവന്മാരാക്കിക്കൊണ്ടും അണ്ടർ സെക്രട്ടറി മുതൽ അസിസ്റ്റന്റ് വരെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെ അംഗങ്ങളാക്കിക്കൊണ്ടും ആദ്യഘട്ടമായി 7 ടീമുകൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ടീമുകൾ 14 ജില്ലകളിലും മാസത്തിൽ കുറഞ്ഞത് രണ്ട് ഓഫീസുകളെങ്കിലും പരിശോധന നടത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ പ്രവർത്തനം നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.

5. ILDM ആസ്ഥാനമായി, റവന്യൂ സേവനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പൊതുജനങ്ങളുടെ പരാതി പരിഹാരം /

സംശയനിവാരണം എന്നിവയ്ക്ക് പുറമെ, റവന്യൂ സേവനങ്ങൾ/ വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ച പരാതികൾ എന്നിവ കൂടി അറിയിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം, 18004255255 എന്ന ടോൾ ഫ്രീ നമ്പറിൽ, 10.06.2023 തീയതി മുതൽ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ടി സംവിധാനം മുഖേന, റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഉൾപ്പെട്ട അഴിമതി, കൈക്കൂലി എന്നിവ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികളുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരുവാൻ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് സാധിയ്ക്കുന്നതാണ്.

6. റവന്യൂ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പൊതുജനങ്ങളുടെ പരാതികൾ സ്വീകരിയ്ക്കുന്നതിനും സുതാര്യമായ രീതിയിൽ പരിഹരിയ്ക്കുന്നതിനുമുള്ള ഒരു റവന്യൂ പോർട്ടൽ, IT സെല്ലിന്റെ സഹായത്തോടെ, CMO പോർട്ടൽ മാതൃകയിൽ രൂപീകരിയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ത്വരിതഗതിയിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. പൊതുജനങ്ങൾക്ക് 18004255255 എന്ന ടോൾ ഫ്രീ നമ്പർ കൂടാതെ ഓൺലൈനായി പരാതി സമർപ്പിക്കുന്നതിന് www.ird.kerala.gov.in എന്ന ലിങ്കിൽ ക്ലിക്ക് ചെയ്ത് ജില്ല, ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ കാര്യാലയം എന്നിവ തിരഞ്ഞെടുത്ത് ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ തസ്തിക, പേര്, പരാതിയുടെ വിവരങ്ങൾ എന്നിവ നൽകിയതിന് ശേഷം പരാതി പൊതുജനങ്ങൾക്ക് സമർപ്പിക്കാം. എഴുതി തയ്യാറാക്കിയ പരാതിയോ അനുബന്ധ രേഖകളോ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള സംവിധാനവും ലഭ്യമാണ്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ തസ്തിക, പരാതിക്കാധാരമായ ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ പേര് എന്നിവ നൽകാതെയും അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാവുന്നതാണ്. വിവരം തരുന്നവരുടെ പേര് വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നില്ല. പൊതുജനങ്ങളുടെ പരാതി സംസ്ഥാന തലത്തിൽ നോഡൽ ഓഫീസർമാർ പരിശോധിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാതല ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കോ മേഖല റവന്യൂ വിജിലൻസ് ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർമാർക്കോ കൈമാറി ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

7. റവന്യൂ വിജിലൻസ്, ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറേറ്റിലെ സ്പെഷ്യൽ വിംഗ്, കളക്ടറേറ്റിലെ ഇൻസ്പെക്ഷൻ വിംഗ് എന്നീ ടീമുകളും ബഹു. മന്ത്രി, റവന്യൂ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ, കളക്ടർമാർ, ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർമാർ എന്നിവരും ഒരു മാസം ചുരുങ്ങിയത് 2 തവണയായി 500 വില്ലേജുകൾ സന്ദർശിക്കണമെന്ന എന്ന തീരുമാനം 19.07.2023 തീയതിയിലെ 82-ാം മത് റവന്യൂ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് യോഗത്തിൽ കൈക്കൊള്ളുകയുണ്ടായി. ഇതുപ്രകാരം നടപടി

സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ, റവന്യൂ ഓഫീസുകളിലെ ഇൻസ്പെക്ഷൻ സംബന്ധിച്ച് റവന്യൂ വിജിലൻസിന്റെ റിപ്പോർട്ട് എല്ലാ മാസവും 30-ാം തീയതിക്ക് മുമ്പായി സർക്കാരിൽ ലഭ്യമാക്കുവാനും ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഇപ്രകാരം സംസ്ഥാന ഭരണ നിർവഹണത്തിലെ ഏറ്റവും വലുതും പൊതുജനങ്ങളുമായി നേരിട്ട് ഇടപഴകുന്നതുമായ വകുപ്പ് എന്ന നിലയിൽ അഴിമതി വിമുക്തമാക്കി റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ യശസ്സ് ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആവിഷ്കരിച്ച് വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. റവന്യൂ വകുപ്പ് അഴിമതി വിമുക്തമാക്കുന്നതിനായി പ്രത്യേകമായി തുക അനുവദിക്കുകയോ ചിലവഴിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ